



一路“童”行 友好社区

“从2021年开始,托管班开始办的时候,孩子就在这里学书法,一直到现在,除了孩子特别感兴趣外,我们感觉孩子收获满满。”3月8日,合肥市包河区常青街道竹西社区托管班的报名信息一发布,孙宇泽的妈妈就帮孩子报了名。

除托管班外,竹西社区不同年龄段的儿童都能在家门口学习玩耍两不误,目前,社区正积极创建儿童友好社区,共同打造保护和服务儿童的社区平台,将党和政府的关怀和温暖最直接地送到广大儿童和家庭身边。

张静 实习生 王立言 记者 沈娟娟

倾听童声 工作日免费“托管”孩子

2021年,考虑到辖区孩子放假后没人管的现状,竹西社区暑托班应运而生;2022年,在总结经验的基础上,寒假和暑假的托管班也成为常态。

“我们平时上班没时间,把孩子送到托管班学习书法,既打发了时间,又学到了东西。”孙宇泽是托管班的一名学生,经过一段时间的托管,妈妈发现孩子更有耐心了,写的字也比之前有很大的进步。

竹西社区相关负责人介绍,2023年,社区托管班将不再限于寒暑假时段,周一至周五工作日的托管班也正式开班,面向辖区儿童免费开放,根据辖区居民的需求,开设乐高、3D打印、黏土、运动、书法等课程。

“授课的老师是社会组织邀约的专业老师,志愿者都是高校大学生,寒暑假期间大多是返乡大学生,还能为孩子们辅导课业。”上述负责人告诉记者,2022年,社区开展儿童类活动达到80余场次,受益儿童千余人次。

“童”窗童行 创建儿童友好社区

据介绍,竹西社区常住居民3145户,10064人,其中青少年儿童2100余人,占比20%。

“为更好地解决辖区儿童健康成长中可能出现的问题,打造品质社区,竹西社区努力把基层儿童活动阵地建设成孩子们心目中的温馨家

园。”社区相关负责人介绍,竹西社区儿童之家阵地地现有办公、活动场所1000余平方米,配有多媒体设备、半亩方塘阅读空间藏书15000余册,并开设了“童”窗童行托管班托管课堂、墨香书画班、“逐希”亲子绘本坊、“萌”(萌绘、萌创、萌动、萌俗)系列等项目,服务丰富,涵盖儿童不同年龄段。

托管班快乐学习、“竹小西”心理服务站敞开心扉、“逐希”亲子绘本坊分享交流……近年来,竹西社区利用党群服务中心、新时代文明实践站、“半亩方塘”阅读空间、驻居幼儿园阵地资源组织开展特色儿童活动,2018年以来引进社会化优质机构提供儿童类专业服务,既扩充了社区儿童服务功能基础,又丰富了儿童服务内容。

如何让服务更好地“走”进儿童的心里?竹西社区不光建立由党委领导、多部门合作、全社区参与的儿童工作机制,而且还成立了“小竹笋”儿童议事会,让孩子们以儿童的眼光给社区治理提意见,问计于儿童,以小见大,带动大人参与到社区治理中。

据悉,竹西社区将坚持党建引领积极创建儿童友好社区,进一步加强儿童关爱保障工作,健全基层儿童服务体系,扎实建好、管好、用好儿童之家,共同打造保护和服务儿童的社区平台,将党和政府的关怀温暖最直接地送到广大儿童和家庭身边。

一句话新闻

合肥市包河区同安街道五里庙社区安监办邀请辖区内市场、小区、城管办等企业部门代表进行学习十项制度条款座谈会。会上,企业代表就认真落实会议要求,抓好问题隐患整改,强化主体责任落实作了表态发言。
刘洋 胡玉龙 记者 沈娟娟

肥东县白龙镇 暖民心行动解民忧暖民心

星报讯(刘志平 记者 沈娟娟) 为进一步满足群众对托幼服务的需求,解决“接娃难”问题,近年来,合肥市肥东县白龙镇中心幼儿园围绕“安心托幼”暖民心行动,构建普及、普惠、有质量的托育服务体系,全力解决家长后顾之忧,让暖民心行动真正解民忧、暖民心。

自延时服务开展以来,该镇中心幼儿园从设施设备、活动场地、师资等资源入手,根据幼儿年龄特点,开设舞蹈、足球、美育绘画等课程,保证周一至周五不同学习形式,做到想幼儿之所想,解家长之所忧。

延时服务的开展,也解决了部分家长不能及时接孩子的问题。“延时服务内容非常丰富,宝宝说,老师会带着他们搭积木、读绘本、玩游戏。他们玩得开心,我们家长放心!”家长张菊对幼儿园的延时服务赞不绝口。

“随着三孩生育政策的放开,家长们的托幼需求量大增,且对托幼中心的场地环境、师资力量、服务质量等也有了更多考量,这是我们今后努力的方向。”该镇中心幼儿园负责人表示。

据悉,自“安心托幼”暖民心行动实施以来,镇中心幼儿园就制定了活动方案及活动内容,充分征求家长的意见,本着自觉、自愿的原则,让“安心托幼”家喻户晓,使家长“托”得放心、暖心、安心。



近日,合肥新站高新区七里塘社区淮肥社居党委联合安泰社工开展“栽种绿意,守护美好”植树节主题活动。此次活动,不仅为春光明媚的三月增添了一抹盎然的绿意,更是让孩子们体验到了劳动的快乐,将“植绿护绿、低碳环保、生态和谐、绿色成长”的理念根植于心,为保护生态环境做出贡献。
刘晓婷

肥东县梁园镇 家政培训促就业 惠民行动暖人心

星报讯(徐亮 记者 赵汗青) 为落实落细省委省政府“暖民心行动”工作部署,更好满足人民群众对高品质家政服务的需求,梁园镇经济发展办联合民生办、妇联等部门召开“家政保洁、养老护理”培训会。

培训会邀请家政学校专业老师围绕如何提高镇域常住人口家政保洁能力、养老护理能力主题,分别从能力提升和扩大就业两个维度展开授课。

在能力提升方面,授课老师分别对家政保洁中的个人清洁、家居消毒、衣物洗涤等具体情境进行详细讲解,通过教学课件还原生活场景、问答互动等方式充分调动学员兴趣。依据当前市场形势,授课老师就岗位需求、薪资待遇、等级划分等方面问题向在场学员一一进行了解答,同时分享了当前优待政策,鼓励参会人员从业积极性。

此次培训活动引导广大农村妇女树立勤劳致富价值观,提升了妇女就业能力和综合素质,拓宽了农村妇女就业渠道,为该镇就业持续稳定发展蓄能助力。



3月1日,合肥市淝河镇卫乡村社保办联合关工委开展“城乡居民基本养老保险——老有所依”活动。工作人员详细解读参保范围、缴费档次、补贴优惠政策,鼓励群众提高缴费档次,实现“多缴多得”,并引导群众通过“安徽税务社保缴费”小程序进行线上缴费、变更等业务。
卫绍春 记者 马冰璐

安全从“头”开始! 光明社区开展交通安全宣传活动

星报讯(朱迎春 孙雨静 记者 马冰璐) 小小的头盔,是安全的守护,也是文明的标志。为保护家长及学生驾乘电动车安全,加大正确佩戴头盔宣传力度,3月9日,合肥市西园街道光明社区党委、光明社区新时代文明实践站、西园街道新时代文明实践所联合蜀山区交警大队四中队、通和幼儿园开展了“戴头盔 保平安 促文明”交通安全系列活动。

活动中,交警大队四中队工作人员和社区工作人员一起走进辖区通和幼儿园,通过生动、直观的视频、图片等,让小朋友们感受戴头盔的必要和重要。并向小朋友重点讲解安全过马路、安全乘

车、安全骑电动车、家长接送戴头盔的重要性。

在黄山路与合作化路交叉口,社区工作人员设置了咨询台和宣传展板,通过讲解相关交通法规和安全知识,吸引了大批市民、学生家长参与。

下一步,西园街道也将持续多举措在辖区多所中小学进行交通安全宣传活动,进一步增强了学生的交通安全意识,规范交通安全行为,提高交通安全自我防护能力,助力道路交通安全走进每一个学校、每一个家庭,共同营造文明、和谐、畅通、安全的道路交通环境,让学生们树立安全第一的思想理念,让安全出行、文明出行的理念更加深入人心。